



入伏的天气渐渐炎热，两天来的降雨让塞西村苍翠欲滴，空气也凉爽一些。吃过早饭，光着膀子的王忠水赶着羊群来到村东头的河道旁，羊儿在河道里吃着鲜嫩的草，老王则坐在一旁拿着放唱机，跟着播放的音乐，眯着眼睛用沙哑的声音唱了起来，“山走一道岭来翻一架山，山沟里，山沟里空气好实在新……”可爱的小羊羔也时不时地围在王忠水身边“聆听”，老王也顺手和羊羔打着趣。

决战决胜 脱贫攻坚 “羊”财铺就小康路

本报记者 李晓光 通讯员 宋跃伟 文/图

今年75岁的王忠水，因前些年患病，2016年被认定为贫困户。但倔强的老王面对困苦没有服输，曾经养过羊的老王，2017年，在登封市供电公司驻村工作队的帮扶下，重拾羊鞭，开始养起了羊。

“寨西村地处山区，草从茂盛又无污染，特别适合养羊。”驻村第一书记王洪涛说，因老王养的羊，吃的是河里的青草，冬天是用麦麸粘膘，不用任何饲料饲养，可以说是纯天然无公害。2017年底，老王从起初养的十几只发展到30多只，当年羊羔和成羊就卖了近两万元，自身也脱了贫。

“俺能有今天的好日子，多亏了人家工作队呀！”王忠水提起驻村工作队感激不尽。

支部结对联盟，党员入户帮扶。在帮扶过程中，登封市供电公司机关党支部与寨西村党支部结对联盟，共谋乡村发展思路，公司党员则直接入户精准帮扶。

7月20日，登封市供电公司的党员主题党日就“搬”进了贫困户家中。公司党委书记王建一和王忠水的院子，就开始给老王家收拾院子。“你看人家王书记怎么干，还不断来俺家走走看看，帮助打扫卫生，收拾院子。”老王的老伴显得有些不好意思。临近中午，羊群争先恐后往家里跑，王建赶紧往地上的盆里倒水，让羊饮用，一切是那么娴熟自然，因为这样的事情，王建不知道已经做过多少次了。

“去年羊的行情好，俺卖了二十六七十

成羊，挣了四万多，真不赖！”没顾得上洗刷，老王就和王建聊了起来。“有啥困难尽管说，我们会尽最大努力来帮扶咱们村。”

“没啥，没啥，我现在就是要好好对待这群羊，它不但让俺脱了贫，我还指望它们奔小康呢！”王忠水喜上眉梢。他说，是工作队帮他养羊脱了贫，是工作队的帮助协调修通了出村的水泥路，是工作队安装的58盏路灯“点”亮了山村的夜空，是工作队的电网改造改善了用电环境，是帮扶党员的先锋模范作用提升了居住环境……

“现在在70多只羊，照这样发展下去，俺离小康的日子不远了！”下午3时，午睡后的老王赶着羊群离开了家门，又开始了他的牧羊生活。

精心打磨 让品质生活一步到位

本报(记者 王思俊 通讯员 曹莹莹)“小区环境好了，大家住着也舒心。”陇海东路325号院居民看到整个小区的变化，倍感欣慰。经过几个月的改造，违建全部拆除，道路平整，内外墙粉刷一新，特色文化墙引人注目，小区环境焕然一新。

二里岗街道辖区楼院多为企业家属院，基础设施陈旧，私搭乱建、管网堵塞、垃圾积存、道路坑洼不平等突出问题，群众改造愿望迫切。街道党工委坚持“以人民为中心”的发展理念，确定45个老旧小区改造任务，制定以凤凰路片区11个楼院、铁路新村4个三供一业小区为重点的改造规划。9个社区相继成立老旧小区改造工程临时党支部，下设24个楼院党小组，实现党的组织全覆盖。

坚持群众的事让群众商量着办，采纳老百姓迫切需要改造的上下水、屋顶防水、灯明路平等22条意见，完善改造方案。高起点规划凤凰路片区整街区改造项目，聘请知名设计公司对楼院进行设计，街道党工委多次专题听取设计方案，不断调整完善方案，统筹协调施工单位，力争“只改一次、一次改成”。45个标准楼院，7月底前完成施工招标。陇海东路325号院、货站街124号院已引进物业公司入驻，墙面漂亮、绿草如茵、整洁的路面，为居民营造更多宜居感，让生活更美好。

打造智慧楼院 守好社区“安全门”

本报(记者 郑磊 通讯员 胡若钰)为守好社区“安全门”，不断提高管控精度，二七区建中街道淮南社区针对辖区无主管楼院小区现状，在进行老旧小区改造的同时，优先安装智能门禁系统，开启无主管小区智能化管理模式。

“请带好户口本、身份证、租房协议等相关材料到社区进行人脸识别系统录入，大家注意间隔，有序排队。”工作人员的提醒在社区便民服务中心大厅响起，自无主管楼院智能门禁系统安装到位后，居民陆续来到社区办理人脸识别录入系统程序，大家有序排队，主动提供证件，配合社区录入。

“人脸识别进出小区，既防盗又方便，再也不用担心有外人混进来了，小区安全多了。”辖区居民开心地说。

人人行动 全民参与 巩固提升国家卫生城市创建成果

农贸市场提档升级 “菜篮子”拎得更放心

本报(记者 武建玲 通讯员 贾卫云 党政办)农贸市场是最接地气的民生场所，也是创卫的重点区域。近日，上街新安路街道从改善民生、提升城市品质角度出发，对郑西农产品物流贸易中心实施“硬件+软件”双提档，全面改善市场整体环境，让“菜篮子”拎得更放心。

加强投入力度，推进硬件提档。聘请专业设计机构研讨制定了农贸市场整体改造方案，实施由内而外全方位提档，投入200余万元对大棚区进行示范升级改造；规划东、北、西和地下4处停车场，可停放550余辆不同种类车辆；新设置60个花箱式阻车桩，全面提升市场外围环境品质。

加强顽疾治理，实现标本兼治。对照集贸市场治理标准，全面开展大排查大整治行动，逐家逐户对市场内门店、摊位进行详细检查，对公厕、停车场、通道两侧墙根边角等薄弱区域进行“地毯式”清查，建立问题台账，明确整改责任人、时限和措施，倒排销号。

加强宣传动员，浓厚共建氛围。利用广播、横幅、喷绘等在市场内外开展爱国卫生运动宣传，在商户和居民微信群中推送快闪、抖音短视频，让市场高品质环境和优质服务赢得民心，使群众主动融入市场秩序维护中来。

健身清洁两不误 走出一路好风景

本报(记者 刘地 通讯员 闫彩彦)240余名党员群众志愿者手系粉红丝带，手举红色党旗，按照既定路线，在健步走的同时随手捡路边垃圾……近日，在枫香街—紫荆路—法青街—三叶路—科学大道—创新大道—枫香街全程约4.0公里主次干道上，志愿者们沿途捡拾垃圾的身影形成了一道靓丽风景线。

这是为群众办实事开展“共建卫生城市 共享健康生活”主题公益系列活动之“有氧健步 清洁家园”活动现场。坚持以党建为引领，沟起办事处积极开展“共建卫生城市 共享健康生活”主题公益系列活动，通过线上线下多种形式，持续扎实推进国家卫生城市复审及全国文明城市创建工作，号召辖区群众参与到环境提升工作中来。

活动中，不少辖区群众受到感染自发加入健步走的行列，以实际行动共同为国家卫生城市复审、全国文明城市创建、“智美高新”建设加油助力。

高品质推进城市建设

荥阳：新家园让生活更美好

本报记者 史治国 通讯员 郭朝杰 文/图

昨日，70岁的鲁先生在荥阳市永丰巷小游园内锻炼身体。他对记者说：“我在永丰巷住了20多年，从来没有想到这里会变得这么漂亮，我得锻炼身体好好享受生活。”荥阳市以党建引领，深入开展无主管楼院整治提升行动，让居民获得感、幸福感持续提升。



扮靓家园 幸福生活来敲门

永丰巷两侧有6个小区、14栋楼，始建于上世纪90年代，全部属于无主管楼院。因年代久远，楼院存在环境脏乱差、配套设施老旧，墙体脱落破损、休闲场所不足等问题，影响了永丰巷片区居民的生活品质。

为营造良好的人居环境，荥阳全面加强基层基础工作部署要求，紧紧围绕“三项工程、一项管理”工作，坚持“抓点带面、以面带全”，深入开展无主管楼院整治提升行动，永丰巷楼院是首批试点示范区之一。

昨日，记者走进永丰巷，见道路硬化、平整；两侧院墙呈现着以“和谐社区、共享街道”为主题的文化，涵盖了慈善、腾飞等内容；居民

楼已完成外墙节能改造及外立面整治，焕然一新、整洁美观。

楼已完成外墙节能改造及外立面整治，焕然一新、整洁美观。走进一小区，记者见小游园内花木如茵、小径蜿蜒，还有文化长廊、休闲坐凳、象棋桌等文化娱乐设施，居民在此休闲。

目前，永丰巷楼院的整治提升工作基本完成，一些居民拍摄视频，分享到网络上，晒晒自己日常的幸福生活。居民刘女士让记者看了她的抖音，关于永丰巷幸福生活的视频就有5条。

党建引领 推动深入整治提升

在永丰巷一小区内，记者见到“楼院组织建设公示栏”，其公示着楼院的党组织架构和楼院长、志愿者的姓名、联系方式、工作职责等。据荥阳市组织部长、社工委主任介绍，荥阳坚持党建引领，通过

建立楼院党组织，开展干部分包、支部共建、共驻单位共建，推选楼院长和楼栋长等工作，初步建成了“社区党总支—楼院党支部—楼栋党小组”的组织架构，让党的组织和工作触角延伸到楼院的每一处“毛细血管”，为整治提升提供了组织保障。

据腾飞街社区主任袁利敏介绍，永丰巷一小区游园原是公共用地，由于无人管理，被“私分”成了菜地。要改建成公共小游园时，一些居民不同意，社区党员干部与楼院长、楼栋长挨家挨户反复做思想工作，最终得到了居民的理解和支持。

永丰巷楼院的整治提升吸引了众多羡慕的目光，带动了其他无主管楼院的整治提升。

听爷爷讲那战争年代的故事

本报(记者 刘伟平 通讯员 梁艳艳)为进一步继承和弘扬爱国拥军的光荣传统，庆祝第93个“八一”建军节的到来，7月21日上午，二七区五里堡街道王立岩社区开展了“军爱民 民拥军——革命老兵讲红色故事”主题活动。



活动伊始，身为退役老兵的社区党委书记梁志宏带领受邀老兵，全体社区党员干部一起对着党旗重温入党誓词，接受党性教育和精神洗礼。随后，老兵们和社区工作人员一起座谈交流，缅怀战斗年代的艰辛，感怀当下幸福生活，并向为新中国建设发展而“负重前行”的军人、英雄致敬。

结合青少年暑期教育实践活动，社区专程邀请了参加过抗美援朝战争的曹公量和对越自卫反击战的刘建国两位退役军人，为辖区青少年讲授了一场别开生面的红色革命教育课。孩子们不仅聆听了难忘的故事还亲眼看到了以前只能在影视资料上了解到的军装、纪念章、老照片等老兵的“珍宝”。老兵生动形象的讲述也为辖区青少年埋下拥军爱民的火种。

孩子们不仅聆听了难忘的故事还亲眼看到了以前只能在影视资料上了解到的军装、纪念章、老照片等老兵的“珍宝”。老兵生动形象的讲述也为辖区青少年埋下拥军爱民的火种。

“看数据”取代“凭经验” 新郑招投标大数据助力基层决策

本报(记者 张立)朱青是新郑市公共资源交易中心统计员，上报数据是她的工作。以前，收集计算报表核对需要好几天，而今，敲几下键盘，报表从数据库自动生成。

报表仅是大数据的应用之一。“大数据平台能够精准分析一定时期、某一区块项目进展情况，为基层政府决策提供依据。”新郑市公共资源交易中心主任贺立军说，为收集分析招投标中巨量交易数据，精准反映市场晴雨，为基层政府决策者、市场参与者提供参考，从而助力基层政府决策数据化、标准化、精细化，今年初，新郑对标全

国发达县市，率先启用“新郑交易”大数据平台，经过半年测试完善提升，基层决策从“凭经验”步入“看数据”。

新郑市作为全省县局经济的龙头，具有紧邻航空港区与省会城区的双重区位优势。近年来各类公共资源交易活跃，每年由新郑市公共资源交易中心完成的各类交易数百宗，金额约两百亿元，参与投标的企业多达4000多家。

当前在新郑，政府部门的决策者，可用工作电脑登录新郑公共资源交易大数据应用平台，“新郑交易”分为四个板块，包括建筑工程、政府采购、土地交易及产权交易。

每个板块中，数据精准到乡镇甚至行政村。比如，紧邻航空港区的薛店镇二季度开工了几个项目，项目地址在哪些行政村，中标企业是哪个，该企业在哪些公共资源交易中还参与了哪些项目投标，类似数据通过图标显示，屏幕上一目了然。

新郑市有关负责人表示，运用这些数据，可以围绕县域经济社会发展，总体把握、分类实施，分析重点产业、民生实事、乡村振兴等项目运行情况，精准服务。

再比如，居住人口超过70万的龙湖镇今年民生类项目共有几个，其用途是什么，分别属于哪个行政村，与往年对比有何变

传承家风家训 涵养文明乡风

文明 幸福家庭

本报讯(记者 卢文军 通讯员 宋若寒 张丹)“人之初，性本善，性相近，习相远……”一阵悦耳的诵读声从中牟县刘集镇大冉庄村新时代文明实践站传来，包村干部常磊正在带领孩子们朗诵《弟子规》和《三字经》。

前不久，刘集镇大冉庄村按照镇党委工作安排，组织开展了“传家风、立家训、扬家规”主题活动。

“我们大冉庄村过去也叫翰林村，你们知道为什么吗？是因为啊，大冉庄村是由清朝康熙时期的翰林冉颀祖携家人乔迁到这儿后，周边人口逐渐聚集，才形成的翰林村。冉颀祖一生尊儒，家风严谨尚学。子孙后代深受感染，学风昌盛，人才辈出。其后代不仅有中牟县高考状元，更有农家五子登科的传奇，被乡里传为佳话。咱们村已经有近340年的村史了，我们应该为传统文化的源远流长感到自豪……”大冉庄村冉向明为大家讲述了大冉庄的历史，孩子们一个个听得津津有味，冉向明还给孩子们讲述了历史上著名的优秀家风家训故事，并教育晚辈们要传承家风文化，汲取经典精髓，启迪思想，塑造心灵，培养心智，传递道德正能量。

“家家家训对于我们孩子的成长至关重要，咱们孩子以后不懂忠孝，就看作为长辈的我们是怎么教的。”来参加活动的冉庄村村民冉娟娟如是讲道。

传承好家训，弘扬好家风。据了解，不仅在刘集镇大冉庄村，接下来，刘集镇辖区各村都将相继组织开展“传家训、立家规、扬家风”主题活动，涵盖“好家训、好家规”征集、“家风家规伴我成长”诵读、“文明家庭讲家风故事”等多种形式在内，积极引导家庭树立优良家风家训，引导人们继承传统美德，深化家国情怀，树立现代家庭理念，建设新时代家庭文化，以家庭的“小气候”温润社会的“大气候”，为建设幸福美好刘集提供纯正的家风涵养和良好的家庭环境。

开展谈心谈话活动 助推民营企业发展

本报(记者 栾月琳 通讯员 林殊媛)为认真落实党中央关于加强新时代民营经济统战工作的决策部署，确保“六保六稳”工作落实到位，深入了解民营企业当前发展情况、思想状况、面临的困难和诉求，惠济区委统战部持续开展同民营企业代表人士谈心谈话活动。

7月10日、15日，惠济区统战部负责人率工作人员一行深入河南华威保安服务有限公司、郑州纳帕美农业发展有限公司等辖区民营企业开展调研，并同民营企业代表人士进行“一对一”谈心谈话。

该区统战部负责人先后同5位企业家进行座谈，通过“一对一”提问和谈心谈话的方式深入了解公司发展情况、存在困难、下一步发展规划和党建工作情况，倾听民营企业人士对当前国际国内形势的看法和对统战工作的意见和建议。随后向企业家传递了党委政府对民营企业的高度重视和亲切关怀，并表示统战部作为党中央联系民营企业的桥梁纽带，要带动更多民营企业开展党建工作，引导民营企业积极向党组织靠拢，提高站位，用心将党建做实做细，大力弘扬党建工作奋发向上的主旋律，促进党建工作与企业生产经营有效融合，努力推进党建工作再上新台阶，推动民营企业健康、和谐、稳定、持续发展。

拉网巡河 守护碧水清波

本报记者 党贺喜 通讯员 郑寒冬 许晨晨 文/图



“你拉着网在这边，我去河那边，这样一次就能把浮萍拉到岸边！”7月20日，正在荥须河清理浮萍的兴达路街道办事处巡河员杨秋玉和队友们配合默契，清理河道杂物。

每天早上，杨秋玉等8个巡河员都在坚守岗位。在兴达路街道办事处辖区的黄河、石沟河、荥须河等河流岸边都会出现身穿黄马甲、手拿垃圾袋等工具的巡河员，顶着炎炎烈日，徒步巡河，有分工、有组织地清理沿岸垃圾。小到烟头、纸屑，大到纸盒、包装袋、卫生纸，就连河里的浮萍、草中和树上的垃圾，都被巡河员清理得干干净净。同时，巡河员还会详细查看并认真记录水面上涨情况，积极引导河岸边玩耍的人员远离河道，注意自身安全，并向周边居民宣传水污染防治内容、防溺水宣传。

杨秋玉表示：“呵护辖区的碧水清波，是我们巡河员的责任，我们会继续向周边群众宣传水污染防治内容，号召大家一起来保护我们的家园。”

截至目前，兴达路街道巡河员共清理河道垃圾7000斤，发放防溺水宣传册500份，劝导河道游玩人员200余名。下一步，街道将继续强化河长制工作，真正把巡河工作做细、做实，将水源及周边环境保护、防汛等工作纳入常态化。